



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

El derecho de trabajar es consecuencia del deber impuesto al hombre por Dios para el cumplimiento de sus fines individuales y la prosperidad y grandeza de la Patria.

(Fuero del Trabajo).

Año I. — Núm. 148.

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes. Plaz. 3.00
Resto de España 5.00
Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

Mahón, miércoles 4 de Octubre de 1939
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCIÓN: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACIÓN: Rampa Abundancia núm. 30.
ANUNCIOS: Pago anticipado.

FRANCO

SIGNO Y CIFRA DE ESPAÑA

En la noche lúgubre de España, cuajada de sombras tétricas y tristes, se encendió una hoguera solemne, alta hoguera en que crepitaron todas las virtudes raciales ante el altar maravilloso de la Patria. Alta hoguera fué el heroísmo vibrante que rodaba por las tierras y el cielo de España y se henchía y desparramaba convirtiendo el solar ibérico en una inmensa pira de ideales. Los nietos de Juan de Austria y de Parnesio, los de Roger de Lauria y de Pizarro, alma aventurera, espíritu sutilizado y corazón robusto, cabalaron ondas y corceles, convocaron el concurso del plomo y de la pólvora, taladraron las nubes con el rayo potente de los motores horribos y rubricaron con sangre y chispazos de luz una fecha memorable en los anales de la Historia. La sombra cernida cayó a los golpes de la espada llameante y de la hoguera febril de los más nobles sentimientos. España entera vibró con la tradición gloriosa a la llamada apremiante del honor. El milagro se hizo. Y en el rumor de las hélices que hendían el aire, en las proas que tajaban los mares, en las vanguardias que se abrían paso a filo de bayonetas, tremaban las dos sílabas de un nombre que avanzaba a su compás por el camino de la fama: Franco.

La hora de mayor trascendencia dramática de España dió realidad a una de las eternas esperanzas que más habíamos flagelado. Fuimos cómodos y fáciles, nos halagó que nos lo dieran todo hecho, soñamos con el mesianismo. Pero debimos nuestra salvación del caos democrático a un mesías. Pero si del Caudillo puede decirse con absoluta certeza que fué salvador de España, no es menos cierto que Franco, siendo nuestro mesías, tampoco es el que soñaban ciertos elementos. El mesías de los tibios, de los que no sienten calor ni frío ante los grandes acontecimientos de la Historia, no es Franco. Convénzanse también. Lo es solamente para aquellos que hicimos nuestra aquella frase de honda raigambre católica: Trabaja, lucha, reza, pon de tu parte el máximo esfuerzo, que Dios ya pondrá lo demás. Para los que pensamos así, fué Franco el mesías esperado. Y en la Falange pusimos trabajo, guerra y plegaria, como lo pusieron antes millares y millares de antecesores nuestros para quienes, pareciendo poca tierra de Europa, les fué preciso cruzar la inmensidad marina y descubrir tierras nuevas a sus anhelos de engrandecer la Patria y hallaron con las tierras a grandeza de sus jerarquías en los Reyes Católicos, en Carlos V, en Felipe II, en Cervantes, en Fray Luis, en Saavedra Fajardo, en Velázquez, en Mena, en Luis Vives, en el Padre Vitoria, en Hernán Cortés, en legisladores, poetas, políticos, pintores, filósofos, conquistadores, que hoy encuentran continuación firme y acabada en el Caudillo.

He aquí por qué Franco condensa hoy no sólo la admiración, sino la fe y la confianza de los españoles. Ante un mundo que va hacia el abismo y derrocha la sangre de la juventud, nosotros nos complacemos más en la figura serena del Caudillo perfilada a la luz de la hoguera del honor patrio. Porque Franco encarna la presencia actual de muchas generaciones de héroes forjados en la dura disciplina del sacrificio y del estudio, porque resume los alientos imperiales de la raza; porque se alza sobre el pavés de la Victoria; porque su pensamiento y su aspiración son unos: España; y España, en sus españoles, no podría tener otro pensamiento ni otra ilusión.

Y sin embargo, difuminando esta grandeza inmarcesible, predomina una virtud: la de su modestia. Digno ejemplo, parangón feliz de aquel «Poverello», que rayó alturas celestiales y superó la sencillez de su modestia; la que aprendió España conquistando tierras, sin egoísmos, para el reino de Dios, y que hoy confluye con la fe y la confianza españolas para ligarse entre sí en la conmemoración católica, que es nombre, por providencia divina, del gran rector de los destinos imperiales de España.—A. C.

FRANCISCO FRANCO

Caudillo de la nueva Reconquista Señor de España, que en su fe renace, sabe vencer y sonreír, y hace campo de pan la tierra de conquista.

Sabe vencer y sonreír... Su ingenio militar campa en la guerrera gloria seguro y firme. Y para hacer Historia Dios quiso darle mucho más: el genio.

Inspira fe y amor. Doquiera llega el prestigio triunfal que lo acompaña, mientras la Patria ante su impulso crece,

para un mañana, que el ayer niega, para una España más y más España, ¡la sonrisa de Franco respaldese!

MANUEL MACHADO

Cómo trabaja la Central Nacional Sindicalista

Desde su organización en Menorca, la C. N. S. está trabajando activamente no sólo en la formación de Sindicatos, donde figuran hoy encuadrados casi la totalidad de los obreros menorquines, sino que ha tomado sobre sí la imponderable labor de atender al abastecimiento del mercado, para lo cual ha realizado innumerables gestiones desde esta ciudad y otras muchas en constantes y repetidos viajes de sus elementos.

Para dar una idea del trabajo realizado, podríamos enumerar los muchos y diversos artículos que surten hoy las tiendas de Menorca en contra de la soledad y el vacío de los años de dominación marxista. Aunque no puede decirse que haya abundancia, pues no es tan fácil abastecer una población desposeída de todo, se observa ya un notable movimiento comercial y con él una mayor facilidad en la adquisición de la mayor parte de productos.

Hemos venido recogiendo notas esporádicas de las compras hechas por la C. N. S. Pero estos días ha regresado de un largo viaje por la Península uno de los elementos más activos de la Central y a él hemos oído en demanda de información que ofrecer a nuestros lectores.

El camarada Huguet nos cuenta sus gestiones y va enumerando las compras hechas o contratadas.

En Málaga se han adquirido cincuenta toneladas de garbanzos y una importante partida de pasa de uva que llegará tan pronto como esté en condiciones de ser embarcada.

En Sevilla, veinte toneladas de garbanzos, estando pendiente de resolución definitiva la compra de una partida de habas.

En Ayamonte, una cantidad respetable de conservas de pescado a precios ventajosísimos, calculándose que podrán expendirse a 1'10 las latas de sardinas de 30 mm. y a 1'70 las de atún de 44, precios bastante económicos si se tiene en cuenta que las de igual tamaño se vendían a 1'40 y 2'10 respectivamente.

En Valencia, gracias a la intervención cerca de las autoridades competentes, se ha conseguido la promesa de envío para el actual mes de Octubre de sesenta toneladas de arroz, cantidad que será remitida mensualmente para las necesidades de la Isla.

En Castellón se adquirieron cinco toneladas de dulce de membrillo que podrá expenderse al público sobre 3'50 el kilogramo, cuando se ha visto anunciado en los escaparates al precio de tres pesetas los cuatrocientos gramos.

En Barcelona se consiguió la asignación a Menorca de treinta mil paquetes de chocolate, que se servirán inmediatamente que lleguen a dicha capital las primeras partidas de cacao, solicitadas para proceder a su fabricación.

En dicha ciudad, gracias a la intervención del Alcalde de esta, señor Codina, se consiguió del Teniente de Alcalde, que entregaría un vagón de harina a la fábrica de galletas Solsona, la que se empleará íntegramente en la elaboración de galletas para Menorca.

De todo lo indicado, llegarán inmediatamente varias partidas, entre ellas la de garbanzos de Málaga, que como la de Sevilla, se ha adquirido al precio de 1'87 el kg., si bien hay que cargar 0'10 por kg. de consumo y los gastos de fletes, seguro contra todo riesgo y ganancia de los mayoristas y detallistas, gastos que determinan un ligero aumento, pero que permiten expender al público a un precio relativamente económico en comparación con los precios anteriores.

En resumen: una labor práctica que honra a la Central Nacional Sindicalista y en la que han puesto todo su interés el camarada Huguet y el agente colegiado señor Pons Trlay.

MISAS

Las misas que se celebrarán a las seis y media y ocho mañana jueves en la parroquia de San Francisco, se aplicarán en sufragio del alma del que fué Capitán de Artillería don Ricardo Vidal García (q. G. g.), que murió por Dios y por la Patria el día 2 de Enero último.

Se ruega la asistencia a los que conocieron a tan digno artillero, que hace pocos años perteneció al Regimiento de Artillería de Costa n.º 4.

BOTAS Katiuskas, Zapatos Señora y Chanclas de Goma

Se admitirán encargos hasta el día 20 del corriente en la Fábrica de Goma J. CODINA VILLALONGA.

Siendo la producción muy reducida, solamente se reservará un par a cada cliente. 1.2

La reparación de la iglesia del Carmen

Bejo la dirección del Regente de la Parroquia del Carmen, reverendo señor Salord, han empezado las obras de restauración del templo. En ediciones anteriores hemos venido recogiendo algunos aspectos de este trabajo y principalmente hemos señalado y destacado la colaboración entusiasta del ilustrísimo señor Jefe de esta Base Naval y de sus subordinados y la del Comandante de Marina de este puerto que, fieles a su devoción a la Virgen Marinera, no regatean sacrificio para ayudar a la obra.

Pero cierto es también que no todos los devotos de la Virgen carmelitana han tomado con el interés que requiere la gran labor. Las limosnas para la restauración no son todo lo espléndidas que deberían ser, a pesar del ejemplo dado por el señor Jefe de la Base Naval y el reciente del Ayuntamiento que ha votado una cantidad destinada a cubrir las obras. Hay que imitar estos ejemplos y hay que imitar el del Sr. Biale que ha prometido facilitar la madera suficiente para levantar el andamio para arreglar la bóveda que destruyó el último bombardeo aéreo.

Muy pronto va a llegar la imagen restaurada de la Virgen, restauración que se está realizando en Palma por el escultor señor Vila y a expensas de un buen devoto del Carmen, don Salvador Casanovas. Es preciso que para ese día, sino terminadas, estén ya iniciadas las obras y al llegar la Virgen se dé cuenta el pueblo de Mahón de que el fervor de antes ha resucitado de las catacumbas de tres años con todo el entusiasmo y el cariño que la Virgen merece.

Delegación Local de Abastecimientos y Transportes

Por reciente disposición de la Delegación Provincial de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, la venta de judías y pastas para sopa queda tasada a los siguientes precios:

JUDÍAS (NUEVA COSECHA)

Para productor a 114 pesetas 100 kilos sin envase

Almacenistas 4 por ciento beneficio.

Detallistas 10 por ciento beneficio.

(Precios provisionales).

PASTAS PARA SOPA

De fabricante a mayorista o detallista pasta «rosca» 140 kilo.

De fabricante a mayorista o detallista otras pastas calidad extra, 175 pesetas kilo.

De detallista a público, pasta «rosca» 165 pesetas kilo.

De detallista a público otras pastas extra a 2 pesetas kilo.

Sobre estos precios únicamente podrá aumentarse el importe de las arbitrios municipales establecidos y los gastos exactos de transporte en el caso de tratarse de artículos importados.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento Mahón a 2 de Octubre de 1939 — Año de la Victoria.— El Alcalde accidental, Delegado Local, Diego Botella.

LA REVISTA QUINCENAL

MISSION

se vende en Mahón en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza José Antonio 17.

NOTAS BREVES

EN EL GOBIERNO MILITAR

Cumplimentaron en el día de ayer a Su Excelencia el Comandante del 2.º Tabor de Tetuán, don Tomás Salmerón López; don Rodolfo Forit Cortella; y la señora viuda de Vázquez, doña Juana Mercadal.

EN LA DELEGACION DEL GOBIERNO

El señor Delegado recibió la visita del Secretario Insular de Falange, camarada Pedro Alejandro; el Subdelegado de Medicina, don Antonio Blanc; el Director de la Escuela Graduada, don Juan Socías; el Teniente de Infantería, señor Sabater; y el Secretario Insular de Propaganda, camarada Antonio Blanc.

LOS ALCALDES DE MENORCA SALEN PARA PALMA

Ayer mañana, en el vapor correo «Ciudadela» salieron de aquella ciudad para Alcudia y Palma, los Alcaldes de los diversos Municipios de la Isla, los cuales van a celebrar una reunión con el Gobernador Civil para resolver asuntos de gran interés para Menorca.

HURTO EN ALAYOR

La vecina de Alayor, doña Angela Navaza Alcorta, ha denunciado al señor Comandante del Puesto de la Guardia Civil en dicho pueblo que de un baúl existente en sus habitaciones particulares, le habían sido sustraídas varias telas para confección de vestidos y ropa interior de señora que guardaba en el mismo. Se ha dado cuenta inmediata al Juez Municipal para esclarecimiento del hecho.

INAUGURACION DE CURSO EN EL ATENEO

Según acuerdo de la Directiva del Ateneo, con el de la Jefatura Insular de Propaganda del Estado, es probable que se inaugure el curso el próximo día 12, pronunciando el discurso inaugural el Cronista Honorario de Ciudadela, camarada José Cavalier Píris, quien disertará sobre el tema «Cuadrado, arqueólogo».

Este acto será principio de una interesante serie de conferencias que están preparando destacados figuras de la intelectualidad menorquina.

BALOMPIE

Para el próximo sábado, a las cuatro y media de la tarde, se ha organizado en el Stadium Mahónés un encuentro de fútbol a beneficio de Auxilio Social, que promete ser muy reñido.

Debutará el equipo de la Mar na que se entrentará con el valioso de Ingenieros.

EL CORREO DE AYER

El «Ciudad de Mahón», saió para Barcelona, a la hora de itinerario, con 145 pas jero y 14 toneladas de carga.

Entre los pasajeros estaban doña Clotilde de Olivar, viuda de Corral e hija Clotilde; don Luis Hernández; don Francisco Grau Sanz y el sargento de Asalto don Enrique Losada.

Sobr. salida de la carga, 84 sacos de alpargatas con piso de gomo; 2 cajas con langostas; 4 cajas generos de puntos y 48 bultos desperdicios caucho.

Buena colocación. Se ofrece para mujer soltera de más de cuarenta años, o viuda sin hijos.—Infórme en esta imprenta. 16

Alcaldía de Mahón

Con motivo de la festividad de San Francisco de Asís, onomástico del Generalísimo Franco, el señor Alcalde ha recibido para el Hospital Civil y la Casa de Misericordia, lo siguiente:

- De don Lorenzo Pons, predio Mampel, 1 cordero
 - De don Pedro Guàrdons, predio Musupí, 1 cordero
 - De don Guàrdons Oliver, predio S.ª Rita Alta, 1 cordero
 - De D. Gob. el Pons, predio Mampel Veu, 1 cordero
 - De Queresi Flor de Menorca, de don Pedro Montolíes una partida de queso y
 - De don Francisco intes Seguí, furero, 120 cigues del Caudillo.
- El nombre propio y en el de los animales que ampara la Beneficencia Municipal, esta Alcaldía se complace en dar las más expresivas gracias a los donantes.
- Mahón 2 de Octubre de 1939
Año de la Victoria.—El Alcalde accidental, Diego Botella.

Subcomisión Reguladora de la Producción de frutos secos (almendra)

Delegación de Baleares

Se pone en conocimiento de los propietarios que no han podido formular todavía su declaración jurada de las existencias de almendra que poseen, conforme se previene en el artículo 1.º de las Instrucciones de 29 de Agosto último, y conocidas las dificultades para la recolección del fruto que se han originado en la actual campaña agrícola, esta Delegación ha de pueno quede prorrogado hasta el 31 Octubre próximo, el plazo señalado en el artículo 4.º, para la presentación de dichas declaraciones juradas en los Alcaldes y Cámara Oficial Agrícola.

Palma de Mallorca, 23 Septiembre 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado, José Casanovas Durán.—Hay un sello que dice: Subcomisión Reguladora de la Producción de Frutos Secos.—Delegación de Baleares.—Almendra.

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

En caso de un recrudescimiento de la guerra, Alemania e Italia estudiarán la adopción de medidas para salvaguardar los intereses comunes de ambas potencias El discurso de Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes

DE ESPAÑA

Con motivo del indulto concedido, la prensa sigue exaltando la figura del Caudillo

Madrid 3.—La prensa sigue comentando el indulto concedido por el Generalísimo y exalta la figura del Jefe del Estado, cuya mano firme dirige a nuestro pueblo hacia los objetivos señalados por el Gobierno de la Paz con disciplina no exenta de piedad y benevolencia.

Se recuerda con respecto a estos españoles que de nuevo se reintegrarán a la vida civil, una disposición dada por el Secretario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. señalando los deberes de los verdaderos falangistas que deben acoger con abrazo fraternal a las pobres víctimas de los manejos de los aventureros marxistas, mostrándoles palpablemente que la España Nacional, la verdadera, los perdona y los acoge en su seno para que contribuyan con su esfuerzo a la reconstrucción de la Patria hasta el logro de los objetivos trazados por Franco y que no son otros que el restañamiento de las heridas producidas por la guerra y la elevación de España al rango que le corresponde en el concierto de las potencias europeas.

El ministro de Obras Públicas señor Peña, en Valencia

Valencia 3.—Procedente de Madrid, ha llegado a esta ciudad el ministro de Obras Públicas, señor Peña. Le aguardaban el general Aranda, los Gobernadores Civil y Militar, el Ayuntamiento y otras autoridades.

El Sr. Peña inspeccionará las obras que se están realizando y estudiará sobre el terreno los diferentes proyectos para la reconstrucción y mejoramiento de Valencia.

Se han efectuado con éxito las pruebas del puente colgante de Amposta

Tarragona 3.—Se han efectuado las pruebas de resistencia del puente colgante, construido por los ingenieros militares sobre el Ebro en Amposta. Dichas pruebas han tenido un éxito completo y demuestran la pericia admirable de nuestros ingenieros.

El puente será abierto al tráfico mañana, día 4 del corriente mes.

Ha llegado a Melilla un nuevo jefe de las fuerzas de Marruecos

Melilla 3.—Ha llegado a esta ciudad el nuevo jefe de las fuerzas de Marruecos, general Ponie. Fué recibido por las autoridades militares y civiles y jerarcas del Movimiento.

Violentísimos temporales en Sevilla

Sevilla 3.—Durante la madrugada de hoy se ha desencadenado un violentísimo temporal de agua.

nado un violentísimo temporal de agua.

El Guadalquivir ha experimentado una considerable crecida y las aguas llegan ya a la altura de los primeros muelles.

NOTICARIO NACIONAL

Barcelona.—El próximo día 22 se celebrará un festival organizado por la Sección Femenina de Falange. Ha prometido su asistencia a los actos Pilar Primo de Rivera.

Santiago.—Se ha celebrado la apertura de curso en el Seminario de esta ciudad. El doctor don Manuel Rey pronunció un notable discurso.

Alcalá de Chisvert.—Un tren de mercancías ha arrollado a un automóvil propiedad del conocido industrial de Vinaroz don Manuel Aragonés. Tanto el propietario como el conductor han resultado muertos.

Valencia.—En el Paraninfo de la Universidad ha pronunciado su anunciada conferencia el distinguido charlista y literato don Federico García Sanchiz.

Pamplona.—En el museo de San Telmo de San Sebastián, será exhibido en breve el céebre cuadro del pintor Augusto de Maeztu, representando al general Zumalacárregui.

Tortosa.—Los observatorios de esta ciudad han registrado un terremoto, cuyo epicentro se encuentra a 572 kilómetros.

2.º Los Gobiernos alemán y ruso han declarado que este acuerdo solucionará las cuestiones surgidas por la actitud de Polonia y ayudará a crear un sólido cimiento para una paz duradera en el Este de Europa.

En mi opinión—añade Chamberlain—la liquidación de la guerra actual entre Alemania, Francia e Inglaterra será de interés para todas las naciones. Agrega que los dos Gobiernos francés e inglés tratarán de conseguir sus objetivos lo más pronto posible.

Chamberlain se refirió luego a los comentarios de Alemania acerca de las responsabilidades de las potencias occidentales en la continuación de la guerra y las estipulaciones de las consultas germano-soviéticas.

En tercer lugar—añadió—se ha realizado un acuerdo comercial entre Alemania y la U. R. S. S., mediante el cual, Rusia proveerá de materias primas a Alemania y ésta enviará productos industriales.

Podemos decir, desde ahora, que ninguna amenaza podrá nunca inducir a Gran Bretaña y Francia a abandonar los fines por los cuales hemos entrado en esta guerra. Ninguna nueva seguridad por parte del Gobierno alemán, podrá ser aceptada por nosotros. Nadie desea que continúe la guerra, pero la aplastante mayoría de la opinión de este país y la de Francia están decididas a asegurar el fin del dominio de la violencia y el cumplimiento de la palabra dada por ambos Gobiernos.

Chamberlain siguió diciendo que el fin que se persigue por esta guerra es poner término a las agresiones de Alemania que ponen en peligro la libertad y la seguridad de todas las naciones de Europa. Explicó después que aunque la invasión de Polonia ha sido la causa inmediata de la guerra, no era la causa fundamental de la misma. Esta causa fundamental han sido las opiniones unánimes de Francia e Inglaterra acerca de la naturaleza intolerable del estado de los asuntos europeos, por los cuales, las naciones de Europa se encontraban en la alternativa de renunciar a su libertad o hacer uso de la fuerza.

Más tarde, Chamberlain afirmó que los submarinos alemanes han sido alejados de las aguas inglesas y operan ahora en aguas muy distantes de las Islas Británicas. Después de declarar que la responsabilidad de la guerra incumbe a los autores de la política de agresiones sucesivas, el Premier añadió: «Por lo tanto si se nos hacen proposiciones de paz, las examinaremos ciertamente y las juzgaremos a la luz de todos los acuerdos».

En contestación a una pregunta de Lloyd George, Chamberlain dice: Estoy enteramente de acuerdo, y no veo ningún motivo por el cual podamos tener prisa en contestar a unas proposiciones que seguramente exigirán un serio estudio. Pero he de añadir una vez más que no nos ha llegado todavía ninguna proposición de este género y en estos momentos no se puede abrigar ninguna esperanza sobre la probabilidad de un acuerdo.

«La Cámara sabe que ningún hombre recibiría mayor alegría que yo si pudiera sentir realmente que habíamos alcanzado los fines de que he hablado antes y que han sido los que han impulsado a las dos naciones a entrar en esta guerra, pero mi opinión es que las proposiciones en cuestión no podrán ser aceptadas por los Gobiernos de las dos potencias aliadas.»

El vigor económico del Reich Alemania exporta carbón de piedra a Luxemburgo

Amsterdam 3.—De Luxemburgo comunican que numerosos altos hornos del Gran Ducado que tuvieron que apagar sus fuegos al estallar la guerra y suspenderse las exportaciones inglesas, han reanudado sus actividades gracias a la compra de carbón de piedra alemán.

Los diarios de Amsterdam destacan el vigor enorme de la economía del Reich gracias a sus exportaciones que no se han suspendido ni aún durante este mes de guerra.

A ese respecto, se declara que si Gran Bretaña y Francia aspiran a vencer a Alemania por hambre, tendrán que esperar muchos años, máxime después del tratado comercial germanoruso, que suministrará al Reich la casi totalidad de materias primas que faltan a la economía alemana y que se adquieren de los mercados de América.

El ministro de Negocios Extranjeros de Letonia ha celebrado una nueva conferencia con el señor Molotov

Moscú 3.—El ministro de Negocios Extranjeros de Letonia, señor Munster, ha celebrado una nueva entrevista con el señor Molotov.

Se cree que es inminente la conclusión de un pacto ruso-letonio, análogo al que se firmó con Estonia no hace muchos días. Según rumor, la U. R. S. S. gestiona la utilización de los puertos de Libau, Vidau y Riga para dar salida al comercio de los territorios del Sudeste de la U. R. S. S. y especialmente el de la región de Vilna, para lo cual se utilizaría en parte el ferrocarril que va a Memel.

El pacto de guerra francés «Han sido rechazados algunos golpes de mano del enemigo al Este del Sarre y del Mosela»

París 3.—El comunicado de guerra correspondiente al día de hoy dice: «Nuestras tropas han rechazado algunos intentos de golpe de mano enemigos al Este

del Sarre y al Este del Mosela. Actividad bastante intensa de las dos artillerías.»

Las informaciones de la prensa dan cuenta que los franceses siguen reforzando las posiciones conquistadas últimamente, cuya importancia destaca en sus comentarios. La lentitud con que se llevan las operaciones, sigue justificándose por las dificultades que se han de vencer y el deseo del Alto Mando de evitar bajas.

El debate en el Senado americano El senador Logan defendió las proposiciones del Presidente Roosevelt

Washington 3.—Hoy han continuado los debates para la discusión de los proyectos del Presidente Roosevelt. Las sesiones fueron aplazadas hasta mañana a poco de haber comenzado, a causa del fallecimiento de uno de los senadores a consecuencia de un ataque cardíaco.

El señor Logan pronunció un discurso, en el que defendió las proposiciones del Presidente Roosevelt por creer que ellas reforzarán la neutralidad americana y corresponden a las líneas generales de la política exterior seguida siempre por los Estados Unidos.

Un artículo del «Journal American» Lloyd George reconoce que Hitler y Mussolini se han mostrado más hábiles que los diplomáticos de Gran Bretaña y Francia

New York 3.—El diario de esta capital «Journal American» publica un artículo del político inglés Lloyd George que ha producido sensación en Estados Unidos y que seguramente causará profundo desagrado al Gobierno británico.

El señor Lloyd George admite en su artículo que la guerra actual es la consecuencia del fracaso de la política británica seguida durante los últimos diez años.

Hitler y Mussolini han superado en mucho a los diplomáticos anglo-franceses y sus hábiles gestiones han triunfado totalmente, aún en aquellas naciones

que se presentaban como enemigas del fascismo y del hilelismo. El caso de la U. R. S. S. es aleccionador, y la alianza germano-soviética ha mostrado hasta que punto fué torpe y mal dirigida la política exterior de la Gran Bretaña.

Incidente en las aguas territoriales suecas

Estocolmo 3.—La agencia Reuter divulga la noticia que dos aviones suecos han atacado hoy a un buque armado alemán que se había internado en aguas jurisdiccionales suecas. El citado buque emprendió rápida marcha hacia alta mar.

Un crucero francés ha hundido un guardacostas haitiano

Habana 3.—Según noticias que llegan a esta ciudad, ha ocurrido un incidente del que aún se carece de detalles, en la proximidad de la isla de Santo Domingo.

Se dice que un crucero francés hundió a cañonazos a un guardacostas haitiano por motivos que se desconocen.

Dos barcos neutrales a pique

Londres 2.—El vapor sueco «Gund», de doce mil toneladas, ha sido torpedeado y hundido en el estrecho de Skagerrak.

La goleta finlandesa «Belita» ha tropezado con una mina, yéndose a pique rápidamente.

El mercante inglés «Clement» hundido en el Atlántico del Sur por un buque armado

Londres 2.—El Almirantazgo comunica que el mercante inglés «Clement» ha sido hundido en el Atlántico del Sur, frente a las costas brasileñas por un buque armado, de nacionalidad desconocida.

Se agrega que la flota británica ha tomado las medidas necesarias para hacer frente a la situación planteada por la existencia de corsarios en el Atlántico meridional.

Rumania quiere conservar su neutralidad

Bucarest 2.—Mañana se hará pública la proclama del nuevo Gobierno. En ella se pedirá la unión de todas las fuerzas nacionales para hacer frente a la peligrosa situación internacional.

El Gobierno rumano manifestará sus deseos de seguir con-

servando la neutralidad, anunciando que a la vez se realizarán todos los preparativos para que el país pueda hacer frente a los acontecimientos próximos.

Ha llegado a Reval la comisión técnica soviética

Reval 2.—La comisión técnica rusa, encargada de proponer la aplicación del pacto de mutua asistencia soviético-letón, ha llegado a esta ciudad.

Dicha comisión se halla compuesta por catorce técnicos militares y la preside el general Marchevko.

RESUMEN DE NOTICIAS

Londres 2.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, el mayor Attlee ha pedido al Gobierno si no tenía nada que manifestar en relación con el acuerdo germano-soviético. El secretario de Relaciones Exteriores ha manifestado que probablemente mañana el señor Chamberlain hará una declaración sobre el asunto.

París.—Con motivo de haber aparecido en las calles de la capital carteles contra la guerra, han sido detenidos varios miembros del disuelto partido comunista.

París.—El señor Daladier se ha entrevistado con el embajador de España señor Lequerica.

Gibraltar.—El servicio periódico entre este puerto y Tánger, realizado por buques ingleses, ha quedado indefinidamente suspendido.

Moscú.—El ministro de Negocios Extranjeros de Letonia señor Munster, ha sido recibido en el Kremlin por el señor Molotov.

Salónica.—Ha quedado abierta la Exposición Internacional.

Los estados que han causado más impresión son los de Alemania e Italia. Hoy la Exposición ha sido visitada por los monarcas griegos.

Braislava.—Se ha celebrado el primer congreso del partido popular eslovaco. El señor Tizzo ha sido designado sucesor del señor Slinka, fundador del partido citado, fallecido hace varios meses.

Amsterdam.—A consecuencia de las contribuciones especiales impuestas a los automobilistas en Londres, se han anulado más de doscientas mil licencias.

DEL EXTRANJERO

Aunque no se han facilitado detalles de las entrevistas Hitler-Ciano, los círculos berlineses opinan que sus resultados han sido plenamente satisfactorios

En caso de un recrudescimiento de la guerra, el Reich e Italia estudiarán la adopción de medidas para salvaguardar sus intereses comunes

Berlín 3.—Aunque no se conocen detalles de las entrevistas celebradas anteaayer y ayer, por el Canciller Hitler y el ministro de Negocios Extranjeros italiano conde Ciano, y que ocupan el primer plano de los últimos acontecimientos internacionales, se opina en los círculos oficiosos berlineses que sus resultados han sido plenamente satisfactorios.

Se destaca que estas entrevistas corresponden a la serie de conferencias facultativas que periódicamente realizan los Gobiernos de Berlín y Roma. En todo caso, una cosa es segura: que las conversaciones citadas no se han limitado al exámen de la situación actual, sino que en ellas han sido estudiadas detenidamente las proposiciones que serán hechas a Gran Bretaña y Francia para el restablecimiento de la paz. Si estos esfuerzos, en los que indudablemente Italia desempeñará un papel importante, fracasaran y se produjera en consecuencia un recrudescimiento de la guerra, los Gobiernos de las potencias del Eje, tomarán las medidas necesarias para salvaguardar los intereses comunes a ambos países.

La prensa de esta capital declara que las relaciones germano-italianas siguen siendo tan estrechas y cordiales como siempre. Al recordar esto, se remarca el cinismo de Mr. Churchill que en su último discurso hizo una alocución a Italia, que no puede ser menos que considerada como una baja y cínica tentativa de halago a los círculos romanos que saben a qué atenerse con respecto a la política general británica y a la particular del desacreditado Winston Churchill.

El discurso de Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes «Estudiaremos las proposiciones de paz que nos sean hechas, pero no he de ocultar que no veo por ahora probabilidad alguna de llegar a un acuerdo»

Londres 3.—Esta tarde, en la Cámara de los Comunes, el jefe del Gobierno Mr. Chamberlain ha dado el informe general sobre el desarrollo de la situación política y la marcha de la guerra.

El orador ha comenzado diciendo que en la última semana han ocurrido acontecimientos de gran importancia en el terreno internacional. El día 26 de Septiembre el ministro de Negocios Extranjeros del Reich marchó a Moscú y el 28 fueron proclamados los resultados de esta visita.

El Premier se refiere después a los tres resultados en esta visita que son:

1.º Se ha realizado un cuarto reparto de Polonia y se ha firmado el acuerdo de reconocer esta nueva frontera definitiva entre Rusia y Alemania. La nueva línea de demarcación ha sido mucho más favorable para Alemania, que la decidida en el acuerdo provisional a que se legó después de la ocupación militar.

COLEGIO MONTE-TORO

Anunciavay 22—Carmen 7 Los alumnos del Colegio de los Hermanos reanudarán las clases el jueves día 5 a las nueve de la mañana. 1-1

¡ATENCIÓN!

Al efectuar sus pedidos en la PENINSULA, no se olvide de ordenar los sean remitidos por conducto de la antigua

AGENCIA FIUS

(Sucesor de RABASSA y FIUS) Calle Cristina número 7 BARCELONA 7-25

COMPRO

RETALES DE PAPEL Y CARTÓN Cos de Gracia 31, Mahón. 1-5-1 ml v

Clase nocturna de dibujo artístico. Isabel II, 70, bajos. — Mahón. 7-3-1 ml v

BÁSCULA

y correas para maquinaria, compraria. Calle Ciudadela 16, Mahón. 1-3

Centro Judicial-Administrativo

G. CARRERAS — J. MESA PROCURADORES ANGEL, 18. — MAHON 35

MUTUA GENERAL SEGUROS

Mutualidad Genuinamente Española Seguro Obligatorio de ACCIDENTES DE TRABAJO Consulte su póliza a:

CATCHOT Reina n.º 67 MAHON 42-80-1 ml v

ESPECTÁCULOS

SALON VICTORIA

Sábado: A las 6 30 y 9 30 Domingo: A las 3 45 6 30 y 9 30. Lunes: A las 6 y 9 30.

GRANDIOSO TRIUNFO MUSICAL ESPECTACULAR La sublime ópera de música deliciosa

ROSE MARIE

Por la excelsa JEANETTE MACDONALD con NELSON EDDY y ALAN JONES.

EL MAYOR ALARDE MUSICAL DEL MUNDO

Día 12 Octubre: CLARO DE LUNA EN EL RIO. — Otra obra de VICTOR S. RINGZEE, la película del FOX AMERICANO contable.

Teatro Principal

SÁBADO: Noche a las 9 30. DOMINGO: A las 3 45, 6 30 y 9 30.

El espléndido film documental del DEP RIAME-TO NACIONAL DE CINEMATOGRAFIA

El Conde Ciano en España

Y la super comedia de lujo, «Warner Bros».

LA VESTIDA DE ROJO

Por el genio de Moda GINA FAY-MOND, con la elegante GENEVIEVE TOBIN.

MARTES: A las 6 u las 9 30. Otro estreno importante.— Véanse carteleras. Jueves día 12 Octubre: TODO EL PROGRAMA NUEVO.

Imprenta de M. Síntes Rotger